

平安故事

PING AN GU SHI

平安点滴



# 从山上搬到山下,困难老太“亲戚”多

赵虹

对于温岭市坞根镇大地山村81岁的老奶奶陈桂凤来说,这个春节,是这些年来过得最开心的一个春节。她盼了十多年的心愿终于实现了,从山上搬到了山下,有了一个新家,而且还有很多义工陪着过年,家里头喜气洋洋,热热闹闹。

2004年是陈桂凤最悲伤的一年。那年,陈桂凤的老伴去世,39岁的小儿子林再章在帮朋友搬家具时,不小心从二楼摔了下来。这一摔,后果很严重,林再章从此再也没有站起来,他肚脐以下的部位完全失去知觉,大小便也无法自理。照顾儿子起居的重任,落在陈桂凤一个人身上。这一照顾,就是13年。

陈桂凤的家在大地山村的山上,下山的路要走1个多小时。正常人下山都不太方便,更何况一个老人和瘫痪在床的病人!

从林再章瘫痪那时起,坞根卫生院院长陈立先就成了他们家的“家庭医生”:不管多忙,只要一个电话,陈立先就会及时赶过来,而且分文不取,义务服务。

“我每次打电话,他一点都不推托,我儿子的性命能维持到今天,全靠他。”陈桂凤说,儿子刚出事时,自己根本不懂得怎么照顾,陈立先一个月要来很多次,现在7到10天来1次。

陈立先主要帮忙换导尿管,因为长期卧床,林再章身上长了褥疮,为避免感染,需要经常清理。陈桂凤和儿媳妇有什么头痛脑热的,陈立先也帮忙医治。

帮助陈桂凤一家,除了陈立先,还有坞根义工队。3年前,义工队跟陈桂凤结对。

2015年春节前,义工们给陈家安装了爱心“1号键”。遇到困难,只要拨通设定好的快捷键,连接的正是义工队长林桂敏。

隔三岔五,义工们会打电话给陈桂凤嘘寒问暖,或者上门看看有什么需要帮忙的。快过年了邀请老人家一家吃年夜饭,过元宵

宵节给他们送去汤圆,端午节送粽子,中秋会买月饼送上门。

老人年事渐高,生火做饭很不方便。义工们为他们家安上煤气灶。陈桂凤从来没有用过煤气灶,义工们耐心地教会老人。怕她忘了,隔了两天,义工又特意到山上,再帮老人巩固一遍。

渐渐地,陈桂凤脸上的笑容多了起来,她把义工当成了自己的亲人,平常遇上什么事,会第一时间打电话跟林桂敏商量。

2016年12月13日中午,陈桂凤焦急万分地打来求助电话:儿子腹部疼痛,全身发抖,急需就医。坞根义工队马上上山,将林再章送往温岭市第一人民医院。

经过检查,林再章的双肾、膀胱多发结石,医生为他进行了膀胱造瘘,需要定期更换输尿管。而林再章背后的脓包也进一步恶化,需要专业清理。

陈桂凤跟林桂敏说出了自己深埋在心底的愿望,希望能搬到山下居住。她说住在山上,每次叫陈立先上去,路上就要花几个小时。自己年纪越来越大,又加上眼睛有白内障,看东西越来越模糊,生活很不方便。

大地山村村两委为此连夜开会商量,最后敲定了方案:村里在山下有一块空地,可以暂时借给林再章母子俩居住。

在好心人的帮助下,一厨一卫一卧,40多平方米的移动住房在年前搭好。

尽管只是一个临时的家,陈桂凤还是按照旧风俗,选了一个好日子搬家。当天早上8时不到,义工们就赶到了陈桂凤的新家,帮忙搭床铺被子,还在门口贴上了春联。一下子,这里就有了家的氛围。

家里的新床、新被子,也都是好心人送来的。房间布置好了之后,义工们又一起去大地山上接林再章,六七个人一起将卧床的他抬上了车,搬到了新家。

因为搬到了山下,义工们来探望更方便了,这个春节,经常有义工登门,家里热热闹闹的,陈桂凤和林再章脸上满是笑容。

# 在街头迷路的女孩遇到最温暖的抱抱

本报记者 陈佳妮 通讯员 沈一凡

本报讯 2月8日上午10点20分,在时代广场附近设卡盘查的义乌市公安局巡防大队青口中队辅警方吉祥,接到市民廖女士求助,称其在江东街道江东四区附近发现一名5岁左右的迷路女孩。当时天气不好,一直在下雨,廖女士看见马路边有一个五六岁的小女孩独自行走。怕小女孩有危险,廖女士赶紧上前将她拉住,询问其父母情况。但小女孩只是说去找父母,说不出别的信息。

方吉祥见到小女孩后,一把抱起,将她抱到时代广场附近的雨棚内,随后耐心询问情况。好在,小女孩能说出妈妈的名字。通过系统查找,警方联系上了小女孩的妈妈。半小时后,一名男子匆匆来到时代广场接孩子,男子姓丁,宁夏人,是小女孩的爸爸。这对夫妻居住在端头小区,两人白天均外出上班,留小女孩独自一人在家看电视。想想女儿独自一人沿着宾王路往城区方向走了近1公里,丁某后怕不已,再三向廖女士及辅警们表示感谢。



# 诚信超市从不丢货 收入钱款还多出来

王博 鲍婷婷 张孝渊

近日,在宁波鄞州区东郊街道宁丰社区的“诚信超市”,准妈妈李女士挑选了一根可调节松紧的孕妇腰带,临走时把钱投进了收款箱。

这家诚信超市,没有收银员,不设监控摄像头,由居民自行选购,自备零钱投入收款箱。超市开张1年,不仅没有物品丢失,收入钱款反而比售出物品总金额多出了36元。

超市面积不大,墙上写着“带走的是需要,留下的是诚信”几个大字;货架上整齐码放着电池、纽扣、针线包、热水瓶塞、电池等50多种日用品,不乏老底子物件,每种货品下都标注了价格。

舟宿云庭小区是一个拆迁安置型小区,有居民1000多户。搬入新房后,为方便居民日常生活,社区在去年2月开设了“诚信超市”,一天营业10小时,由4位志愿者轮流开关门和整理物品。

为啥会多出36元呢?负责理货的志愿者邹阿姨说,有的商品价格不是整数,经常有居民没零钱,就投整元的了;还有的居民认为东西便宜且购买方便,就特意多投了一些。

根据核算,超市开张1年,总投入600元,共售出商品300余件,应收货款592.5元,实收628.5元。“这一情况让我们既意外又欣慰,安置小区居民素质也很高!”宁丰社区书记周素勤说,她亲眼看到过一些家长带孩子到诚信超市,在购物同时教育孩子诚实守信。多出来的36元,社区将分文不少地用于下次采购。

# 民警集体玩手机? 不! 这是警务培训

通讯员 叶明奎 摄

昨天上午,临海市公安局杜桥派出所邀请台州市公安局科技处的专家,对派出所民警开展移动警务技能培训,增强民警们的科技实战能力。



**执行真给力 锦旗来感谢**

通讯员 唐静玉 文  
张凯燕 摄

近日,申请执行陆某和妻子来到平湖法院,给执行干警冯云波、张明杰送上锦旗,感谢他们牺牲春节休息时间抓“老赖”,为陆某执行到了全部23万余元工伤赔偿款。

# 平安创建

PING AN CHUANG JIAN

# 事故快速处理“二维码”引路 交警帮忙换胎 高速路上走得安全又舒心

本报记者 张倩 通讯员 朱晓峰 姜勇辉

本报讯 G60沪昆、G60N杭新景、G3黄衢南、S33龙丽温春节期间日均进出口流量达138.48万辆次,辖区内还有被誉为全省高速“堵王”路段的G60沪昆高速衢州段吕塘角枢纽至五里枢纽……面对严峻考验,高速交警衢州支队在想方设法疏堵保畅的同时,竭尽所能为返程司乘人员提供便民服务,让春节返程群众走得安全又舒心。

正月初六晚9点多,江西上饶的王某驾车赶回杭州上班,途中与一辆上海牌照小车发生追尾事故。在交警的指引下,他到达衢州西事故快速处理点处理事故,短短15分钟就拿到了事故责任书,顺利返杭。“高速堵车很大一部分是因为事故处理不及时造成的,这其中刮擦、追尾等纯财损事故占比达95%以上。按照以往事故处理流程,交警出警、现场勘查、责任认定,一个事故处理最起码要半个小时,且事故车辆占道给通行带来了一定影响。”衢州高速交警相关负责人说。为此,衢州高速交警在浙赣、银岭关、钱江源、枫岭关等4个省际卡点,以及衢州服务区、衢州东、衢州西、后坞停车区、阁底等9个点设置了事故快速处理绿色通道,安排专人24小时定点处理事故,快速处理点开通后,对于无人受伤的简易事故,当事人只需电话报警,并将车辆开至上述地点,

就能快捷、高效地处理事故。“一起纯财损的简易事故,一般只需15分钟,基本随到随处。”该负责人说。

除了在事故处理上下功夫,在有效引流上,衢州高速交警也动足了脑筋,不仅提前主动和江西、湖南等返程人员集中地的交警部门进行对接,还创新使用了“二维码”电子指路牌,在服务区、收费站岗亭、事故处理点等人流、车流集中的重点点位摆放粘贴,帮助过往车辆了解出行信息,十分便捷。

同时,衢州高速交警还设置了多个便民服务站,配备了高速路网地图、热开水、医药箱、千斤顶、油桶等,给返程群众送去“及时雨”。湖南的刘师傅就因此受益。大年初四中午,刘师傅一家驾车途经G60N杭新景银岭关收费站时,发现车辆轮胎漏气严重无法继续行驶。正当刘师傅苦恼时,在岗亭执勤的四大队民警张澍见状,立刻拿来千斤顶帮他换好备胎,解了他的燃眉之急。



高速交警帮助司机更换轮胎